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Ihre Anfrage vom 14.04.2015

Sehr geehrter Herr Brill,

lhre Anfrage vom 14.04.2015 zum Einsatz nicht verbrauchter Mittel aus dem Bildungs- und
Teilhabepaket der Bundesregierung aus dem Jahr 2012 beantworte ich wie folgt:

1. Steht die Verwaltung auch heute noch zu der Aussage, mit diesen Mitteln die
Schulsozialarbeit im Jahr 2017 zu sichern und somit das durch die Stadtvertretung
beschlossene Strategiepapier in der Jugendarbeit umzusetzen?

Nicht genutzte Mittel aus dem Bildungs- und Teilhabepaket aus dem Jahr 2012 mussen
durch die Landeshauptstadt Schwerin, nach Rickiberweisung durch das Land
Mecklenburg- Vorpommern an die Stadt Schwerin, auch weiterhin zielorientiert im Sinne des
Bildungs- und Teilhabepaketes eingesetzt werden.

Dementsprechend steht aus rechtlicher Bewertung nichts entgegen, diese Mittel fur die
Verstetigung der Stellen Schulsozialarbeit, welche bereits gegenwartig aus Restmitteln des
BuT aus dem Jahr 2011 finanziert werden, einzusetzen.

Bis einschlieBlich 2016 ist die Finanzierung aus den genannten Restmittel fur drei Stellen
Schulsozialarbeit gesichert. Mit der Moglichkeit der Verwendung der Restmittel aus dem
Jahr 2012 wiére eine Finanzierung dieser drei Stellen tber das Jahr 2016 hinaus gesichert.
Die Nutzung dieser Mittel zur Verstetigung dieser drei Stellen wird durch das Fachamt
beflirwortet.

2. Denkt die Verwaltung dariiber nach, weitere Stellen im Bereich der Schulsozialarbeit aus
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den Mitteln des BuT zu finanzieren? Wenn ja, an welchen Schulen sollen diese Stellen
nach Ansicht der Verwaltung geschaffen werden?

Die Schaffung von neuen, zusétzlichen Stellen Schulsozialarbeit wird eher kritisch gesehen,
da auch der Einsatz dieser Restmittel eine dauerhafte Verstetigung dieser Stellen nicht
sichert. Gleichwohl wird die Finanzierung weiterer Stellen Schulsozialarbeit aus den Mitteln
des BuT ergebnisoffen geprift.

3. Welche weiteren Projekte plant die Verwaltung aus den zuriickflieenden Mitteln des
BuT zu finanzieren bzw. welche weiteren Projekte kénnten nach Ansicht der Verwaltung
aus diesen Mitteln finanziert werden?

Aktuell wird der Sachstand zur Umsetzung des Bildungs- und Teilhabepakets in der
Landeshauptstadt Schwerin seit 2011 insgesamt aufbereitet. Dies beinhaltet auch eine
Betrachtung der Refinanzierung der Teilhabeleistungen aus den Erstattungen des Bundes
einschlieBlich der aus der jingsten Entscheidung des Bundessozialgerichts resultierenden
Zahlungen der sog. Revisionsmittel 2012. Hier erarbeiten die zustdndigen Fachbereiche
einen Verfahrensvorschlag zur Mittelverwendung, liber den zeitnah in Abstimmung mit den
zustandigen Gremien entschieden werden soll.

Mit freundlichen GriiRen

Oberhurggermeisterin



